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Ata da 20ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano de dois 
mil e vinte e um.  Aos quinze dias do mês de junho, realizou-se no Plenário 
“Vereador José Custódio” a vigésima reunião ordinária que contou com a 
presença de dezenove vereadores.  Após cumprimentar a todos, o Presidente 
vereador Alex Chiodi solicitou que fosse registrada a chamada dos vereadores, 
quando se constatou a ausência do vereador José Antônio (do hospital Santa 
Helena), que apresentou a devida justificativa, e do vereador Gil Antônio Diniz 
(Teteco), que se encontra afastado para o seu tratamento de saúde.  Logo após, 
o vereador Vinícius Faria fez a leitura do Capítulo 5, Versículos 43 a 48, narrado 
por São Mateus da Bíblia Sagrada. Em seguida, foi votada e aprovada, por 
unanimidade e sem ressalva, a ata da reunião anterior. Na sequência, foram 
lidas as correspondências recebidas e encaminhadas à Diretoria Legislativa para 
as providências de praxe. Prosseguindo, foram lidos e encaminhados ao órgão 
competente para exame e parecer no prazo regimental, os seguintes projetos: 
Projeto de Lei  nº 018/2021 – “ Autoriza o Poder Executivo a subvencionar, 
mediante convênio, recursos ao Instituto de Gestão de Humanização - IGH no 
âmbito da intervenção do Decreto Municipal nº 1176 de 2021”, de autoria do 
Poder Executivo; Substitutivo ao Projeto de Lei nº 096/2021 – que “Institui o 
Programa Banco de Alimentos no âmbito do município de Contagem e dá outras 
providências”, de autoria dos vereadores Moara Saboia e Denilson (da JUC);; 
Projeto de Lei nº 118/2021 – “ “Dispõe sobre a proibição de utilização de animais 
para desenvolvimento, experimentos e testes de produtos cosméticos, higiene 
pessoal,  limpeza, perfumes, limpeza e seus componentes no âmbito do 
município de Contagem, sem prejuízos de proibições de sanções previstas em 
outros dispositivos legais municipal, estadual e federal e dá outras providências”, 
de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); ); Projeto de Lei nº 119 /2021 
– “Institui a Declaração Municipal de Direitos de Liberdade Econômica de 
Contagem, e estabelece normas para os atos de liberação de atividade 
econômica e a análise de impacto regulatório e dá outras providências, de autoria 
dos vereadores José Carlos Gomes e Abne Motta; Projeto de Lei nº 120 /2021 – 
“Institui a Política Municipal de Cultura Viva no município de Contagem”, de 
autoria da vereadora Moara Saboia; Projeto de Lei nº 121/2021 – “Institui política 
municipal de fomentos à capacitação e noções básicas de primeiro socorros de 
professores e funcionários de estabelecimentos de ensinos públicos e privados 
de educação básicas e estabelecimentos de recreação infantil e dá outras 
providências”, de autoria do vereador Carlin Moura; Projeto de Lei nº 122/2021 - 
“Estabelece a obrigatoriedade dos estabelecimentos veterinários de Contagem, 
quando constatarem indícios de maus tratos aos animais atendidos, comunicar 
o fato à polícia”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Projeto de Lei nº 
123/2021 – “Dispõe sobre o Programa Municipal de Coleta, Reciclagem de óleos 
e gorduras usados de origem vegetal e animal, de uso culinário e seus resíduos, 
com o objetivo de dispor sobre medidas de reaproveitamento, a fim de minimizar 
os impactos ambientais que seu despejo inadequado pode causar”, de autoria 
da vereadora Silvinha (Dudu). Na sequência, a pedido do vereador Carlin Moura 
e com a aquiescência de todos os vereadores, a pauta foi invertida, a fim de que 
a representante dos feirantes, sra. Sônia Almeida discorresse, na Tribuna Livre, 
sobre a Estrutura da Feira de Artesanato do Eldorado e, ainda, sobre as 
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reivindicações dos feirantes. Após os diversos apartes dos vereadores, foi 
nomeada uma Comissão, composta pelos vereadores Moara Saboia, Ronaldo 
(Babão) e Pastor Itamar, a fim de que essa comissão interceda junto ao 
executivo municipal em favor desses feirantes. Em seguida, foram votados e 
aprovados, por unanimidade, os Requerimentos nºs 1066 a 1104/2021; 
Indicações nºs 1497 a  1581/2021; Moções nºs 130 a I43 /2021, apresentados 
pelos vereadores, inclusive as matérias destacadas, a saber: Requerimento nº 
1066/2021 – “Requer ao executivo municipal a inclusão da vacinação contra o 
COVID-19, trabalhadores que atuam como professores e instrutores de 
legislação de trânsito e aulas práticas de direção do Centro de Formação de 
Condutores”, de autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 1067/2021 
– “Requer à Comissão Especial de Acompanhamento do Comitê de Gestores de 
Área de Riscos,  que seja encaminhado ao executivo e às  demais autoridades 
de relatórios da visita técnica realizada na comissão, sábado,  no dia 12 de junho 
no Campo do Ipiranga, bairro Alvorada, Campo do Santa Helena e Capela Santa 
Helena , Córrego Santa Terezinha no Bernardo Monteiro e Vila Itália para as 
providências cabíveis”, de autoria do vereador Carlin Moura; Requerimento nº 
1072/2021 – “ Requer construção de CEMEI no bairro Bela Vista, a alta demanda 
da educação infantil da região”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; 
Requerimento nº 1075/2021 – “Requer implantação de vacinação contra A 
COVIiD-19 no bairro Bela Vista, com o objetivo de suprir a alta demanda de 
saúde da comunidade e evitar a que a população tenha que se deslocar para 
outros bairros”, de autoria do vereador Daniel Carvalho; Requerimento nº 
1080/2021 – “Requer estudo de viabilidade técnica para implementação de um 
posto de coleta de lixo ou externo da Fundação Centro de Hematologia e 
Hemoterapia do Estado de Minas – HEMOMINAS no município de Contagem”, 
de autoria do vereador Leandro (Léo da academia); Requerimento nº 1081/2021 
– “Estudo técnico para imediata inclusão dos agentes de segurança, vigias, 
porteiros e recepcionistas de prédios públicos municipais no grupo prioritário de 
vacinação contra a COVID-19, de modo a serem contemplados pela 
imunização”, de autoria do vereador Leandro (Léo da academia);  Requerimento 
nº 1082/2021 – “Requer estudo técnico para a criação de  comissões de usos e 
zeladoria de praças públicas no âmbito do município de Contagem”, de autoria 
do vereador Leandro (Léo da academia); Requerimento nº 1090/2021 – “Requer 
mais eficácia para aprovação de requerimento de informações básicas do imóvel 
RIBI”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Indicação nº 1507/2021 – “Indica à 
prefeitura, através da Secretaria Municipal de Obras instalação de vídeo 
monitoramento do Projeto Olho Vivo na passarela da estação do Metrô do 
Eldorado, localizado no final da rua Mirtes Lopes Monteiro, antiga rua AT no 
bairro Conjunto Água Branca”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro); 
Indicação nº 1510/2021 – “Indica ao poder executivo que sejam realizados 
estudos de viabilidade técnica para a inclusão dos profissionais para trânsito e 
instrutores em exercícios para o Centro de Formação de Condutores de 
Autoescolas -  CFCs no município de Contagem no programa do grupo prioritário 
de vacinação, fase 1, contra a COVID-19, de modo a serem contemplados pela 
imunização”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro); Indicação nº 1511/2021 – 
“  “Indica ao poder executivo que sejam realizados estudos de viabilidade técnica 
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para a inclusão dos profissionais caixas e atendentes de supermercados, 
hipermercados, mercearias no grupo prioritário de vacinação contra o COVID-
19, de modo a serem contemplados pela imunização”, de autoria do vereador 
Bruno (Barreiro); Indicação nº 1531/2021 – “Indica imediata abertura de saída 
para a BR-040, próximo ao posto de apoio no bairro São Sebastião”, de autoria 
do vereador Gegê (Marreco); Indicação nº 1533/2021 – “Indica que sejam 
incluídos na lista de prioridade para a vacinação de COVID-19 os motoristas de 
transportes escolar existentes no Município”, de autoria do vereador Gegê 
(Marreco); Indicação nº 1534/2021- “ Indica que sejam incluídos na lista de 
prioridade para a vacinação de COVID-19 os caminhoneiros existentes no 
município”, de autoria do vereador Gegê (Marreco); Indicação nº 1560/2021 – 
“Requer serviço de revitalização da Unidade Básica de Saúde à rua Monte 
Castelo, localizada à rua Cubatão, nº 336, no bairro Monte Castelo”, de autoria 
do vereador Léo (da academia);  Indicação nº 1564/2021 – “Indica integração da 
Comunidade Haitiana nas políticas da Secretaria Municipal de Desenvolvimento 
Econômico, Trabalho e Renda, visando garantir oportunidade de acesso a 
emprego e renda”, de autoria da vereadora Moara Saboia”; Indicação nº 
1565/2021 –“ Indica implantação de academia da cidade no entorno do parque 
Tapera  no bairro Ressaca”, de autoria da vereadora Moara Saboia; Indicação 
nº 1566/2021 – “ Indica reserva de vagas em cursos profissionalizantes da 
FUNEC- Contagem para haitianos e haitianas que participaram do curso da 
língua portuguesa, são fluentes no idioma”, de autoria da vereadora Moara 
Saboia; Indicação nº 1567/2021 – “ Indica capina e limpeza das principais ruas 
da avenida do bairro Monte Castelo”, de autoria do vereador Vinícius Faria; 
Indicação nº 1568/2021 – “Indica a revitalização das sinalizações horizontais das 
principais ruas e avenidas do bairro Monte Castelo”, de autoria do vereador 
Vinícius Faria; Indicação nº 1581/2021 -  Indica a volta do projeto “Ponto Verde” 
nas regiões da Ressaca e do Nacional”, de autoria do vereador Gegê (Marreco); 
Moção nº 131/2021 – “Moção de pesar pelo falecimento do senhor Dirceu 
Fernando França, no dia 11 de junho de 2021, de infarto”, de autoria do vereador 
Daniel Carvalho; Moção nº 133/2021 – “Moção de solidariedade à deputada 
estadual Andréa de Jesus do PSOL”, de autoria da vereadora Moara Saboia”; 
Moção nº 134/2021 – “Moção de solidariedade e defesa da vida à vereadora 
Macaé Evaristo, do PT”, de autoria da vereadora Moara Saboia”; Moção n 
135/2021 – “Moção de congratulações e aplausos à Igreja do Evangelho 
Quadrangular “, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 138/2021 – 
“Congratulações ao vereador Gegê (Marreco) pela passagem de seu aniversário 
natalício, ocorrido no dia 14 de junho”, de autoria do vereador Arnaldo de 
Oliveira; Moção nº 139/2021 – “Felicitações ao Procurador desta Casa 
Legislativa, dr. Silvério de Oliveira Cândido pela passagem de seu aniversário 
natalício, ocorrido no dia 15 de junho”, de autoria do vereador Arnaldo de 
Oliveira; Moção nº 140/2021 – “Parabéns ao senhor Roberto Wilton Sarapião 
pela passagem de seu aniversário natalício no dia 15 de junho do corrente ano”, 
de autoria do vereador Arnaldo de Oliveira; Moção nº 141/2021 – “Moção de 
parabéns a Sra. Patrícia Espósito pelo seu aniversário natalício transcorrido no 
dia no dia 8 de junho do corrente ano”, de autoria do vereador Arnaldo de 
Oliveira; Moção nº 142/2021 – “Moção de felicitações pelo 4º aniversário da 
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Rádio Super, celebrado no dia 12 de junho”, de autoria do vereador Carlin Moura, 
também assinado por todos os vereadores; Moção nº 143/2021 – “Moção de 
felicitações pelo aniversário do time de vôlei SADA CRUZEIRO, celebrado no 
dia 14 de junho”, de autoria do vereador Carlin Moura, também assinado por 
todos os vereadores. Logo após, a vereadora Glória (da aposentadoria) 
agradeceu à Prefeita Marília Campos por ter atendido a um pedido seu para a 
vacinação das grávidas e das mães que amamentam. Na sequência, foi 
executado o hino da cidade de Contagem. Passando à discussão e votação de 
projetos, foi colocado em votação, no Parecer e em Primeiro Turno, o Projeto de 
Lei n.º 013/2021 que “Altera a denominação das Unidades Municipais de 
Educação Infantil para Centro Municipal de Educação Infantil – CEMEI, no 
município de Contagem, e altera as legislações que menciona”, de autoria do 
Poder Executivo. Solicitando a palavra, o vereador Abne Motta solicitou o pedido 
de vista a esse projeto.  Justificando o seu pedido, Abne disse que não teria 
encontrado, no Regimento Interno desta Casa, nenhum artigo que diz sobre a 
questão de prazo para o pedido de vista. Abne acrescentou que no artigo 199 do 
Regimento Interno, é garantida a autonomia da Casa. Entretanto, poderia ser 
facultado ao presidente colocar em discussão o pedido de vista. O que não foi 
acordado pelo presidente. Após o indeferimento do pedido de vista pelo 
presidente, foi votado e aprovado, no Parecer e em Primeiro Turno, com os votos 
contrários dos vereadores Abne Motta e José Carlos Gomes, o Projeto de Lei nº 
013/2021 que “Altera a denominação das Unidades Municipais de Educação 
Infantil para Centro Municipal de Educação Infantil – CEMEI, no município de 
Contagem, e altera as legislações que menciona”, de autoria do Poder Executivo. 
Foi, ainda, votado e aprovado, por unanimidade, no Parecer e em Primeiro Turno 
o Projeto de Lei n.º 014/2021 que “Institui o Centro Municipal de Educação Infantil 
– CEMEI – Vereador Ailton Diniz”, de autoria do Poder Executivo.  No horário 
destinado ao Grande Expediente o vereador Vinícius Faria iniciou o seu 
pronunciamento falando a respeito do Requerimento de Informações Básicas do 
Imóvel - RIBI. De acordo com esse vereador, faz-se necessário mais agilidade 
na liberação desse documento, com a informatização desse setor. Na sequência, 
Vinícius discorreu sobre a intervenção na saúde pelo executivo municipal. Como 
presidente da Comissão de Saúde desta Casa, Vinícius falou da importância da 
realização da Audiência Pública da Saúde, que mostrou, o que chamou de 
desserviço da OS (Organização Social) prestada à saúde deste Município. 
Vinícius acrescentou que a Câmara realizou várias reuniões no intuito de 
discutirem soluções para a saúde em Contagem. Esse vereador ressaltou que 
nunca se furtou à responsabilidade de fiscalizar e teve um papel essencial nesse 
processo. Aparteando, o vereador 1º Secretário José Carlos Gomes comentou 
sobre a entrevista dada à Rádio Super pelo representante da IGH.  José Carlos 
comentou que o representante da IGH teria dito que o executivo municipal teria 
agido de forma arbitrária.  Segundo esse vereador, não houve arbitrariedade por 
parte da prefeitura de Contagem.  José Carlos destacou que foram discutidos e 
mostrados os diversos problemas, com a concessão de prazo para resolvê-los.  
José Carlos acrescentou que a intervenção trará luz a muitas questões que 
deverão ser resolvidas. Os vereadores Gegê (Marreco), Moara Saboia e Carlin 
Moura também apartearam. Gegê (Marreco) disse apoiar a intervenção feita pela 
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prefeitura de Contagem e afirmou que sempre buscará um melhor atendimento 
para a população. A vereadora Moara Saboia falou dos diversos requerimentos 
e indicações, aprovados nesta Casa, solicitando melhoras para a saúde deste 
Município. Moara, ainda, citou dois projetos, que tramitam nesta Casa, visando 
a melhorar a saúde em Contagem. O primeiro projeto trata-se da permissão para 
que um maior número de organizações sociais possa disputar os editais da 
saúde que serão abertos. O segundo projeto pede um repasse financeiro para 
que a intervenção possa acontecer de forma efetiva, para a renegociação com 
os fornecedores, pagamento dos servidores e garantia de assistências. O 
vereador Carlin Moura disse que a prefeitura teria agido corretamente, usando 
os instrumentos legais para proceder a intervenção. Acrescentou que se forem 
confirmadas as irregularidades, esta Casa recorrerá ao rigor da lei. Por fim, 
Vinícius Faria leu um comunicado do Secretário Municipal de Saúde, Fabrício 
Simões, sobre a situação da falta de profissionais nas Unidades Básicas de 
Saúde (UBS), em resposta à cobrança dos vereadores. Finalizando os 
trabalhos, foi convocada a 21ª Reunião Ordinária prevista para o dia 22 de 
junho, às 9:00 horas. Registrada a chamada final, constatou-se a ausência 
dos vereadores Bruno (Barreiro) e Daisy Silva que solicitaram verificação 
de quórum para se retirar. Nada mais havendo a tratar, o presidente 
declarou encerrada a reunião e, para constar, eu, José Carlos Gomes, 1º 
Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata que, sendo lida, discutida 
e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, assinada.  


